



全省城镇新增就业 12.23 万人

上半年全省就业形势总体稳定

本报讯(记者方双)上半年,全省城镇新增就业 12.23 万人,完成年计划 58.24%,农村劳动力转移就业 231.78 万人,完成年计划 85.84%,全省高校毕业生 23.8 万人,已落实毕业去向 18.8 万人,落实率 79.14%。全省就业指标超序时进度,实现了就业形势的超预期恢复和全省就业形势总体稳定。构建高质量充分就业工作体系。我省人社部门深入推进“两找一服务”

工程提质增效。全省上半年征集推送岗位 26.5 万个,完成年计划 66.3%;服务平台入驻企业 23.7 万家,访问量达到 285.04 万人次,累计有 3.3 万家用人单位发布招聘需求 29.04 万人。持续开展“万人人社干部进企”活动。与 9326 家企业完成“一对一”对接,收集企业需求 7673 项,解决 7545 项,帮扶完成率 98.3%。支持经营主体稳岗扩岗。我省延

续实施降低失业保险、工伤保险费率和稳岗返还、技能提升补贴政策,落实助企资金 21.07 亿元,发放创业担保贷款 10.7 亿元,直接扶持创业 3683 人,带动就业 9385 人次;启动实施“公共就业服务精准下沉基层”攻坚行动,开展“六进六送”,即进校园、进企业、进基地、进社区、进村屯、进驿站,为基层送政策、送服务、送平台、送岗位、送培训、送保障,实现常态化下沉服务。(下转第二版)

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京 8 月 18 日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自 2022 年 10 月党的二十大召开至 2024 年 3 月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共 75 篇,约 62 万字。其中,习近平总书记的文稿 33 篇,其他中央领导同志的文稿 18 篇,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件 24 篇。有 19 篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想,团结带领全党全军全国各族人民,踔厉奋发、勇毅前行,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,顶住外部压力、克服内部困难,新冠疫情防控实现平稳转段,经济实现回升向好,民生保障有力有效,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程;集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务,在坚持和加强党的全面领导,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高

质量发展,加快科技自立自强,加快发展新质生产力,全面深化改革开放,大力发展全过程人民民主,扎实推进社会主义法治建设,不断加强宣传思想文化工作,切实抓好民生保障和生态环境保护,坚决维护国家和社会稳定,有力推进国防和军队建设,继续推进港澳工作和对台工作,深入推进中国特色大国外交,一以贯之推进全面从严治党等方面提出的重要思想、作出的重大决策,取得的显著成就和创造的新鲜经验;充分证明“两个确立”是党在新时代取得的历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最

大确定性、最大底气、最大保证。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材,对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革,奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,具有重要意义。

● 高质量发展市州行 ●

放歌长白山

——感受长白山保护开发区高质量发展的脉动

本报记者 隋二龙 孙寰宇 金泽文

《二十大以来重要文献选编》上册主要篇目介绍

(第三版)



在第二十三届长春农博会上,特色展品吸引了众多市民前往打卡。本报记者 钱文波 王萌 摄 (农博会相关报道见第二版)

吉林天朗：“智造”农机的助农实践

本报记者 张雅静 曲镜浔

专精特新百企行

当农机被贴上“智造”的标签,将给农业生产带来怎样的改变?

走进吉林天朗农业装备股份有限公司总装车间,只见生产线上整齐摆放着各类部件。技术人员各司其职,紧密配合,一台台秸秆打捆机在他们有条不紊的组装中成型。待调试完成后,它们即将走出厂区,发往全国。

过去,秸秆打捆要经过收集、切割、滤筛等多个环节,且全凭人工操作,费时又费力,是农民心中的“老大难”。

如今,吉林天朗自主研发的秸秆打捆机,能够一次性完成秸秆捡拾、破碎、揉搓、除尘、

自动缠网、打捆等多种作业,将秸秆就地转换成喂养畜禽的饲草,助力“小农户”顺利搭上现代化大农业发展的“快车”。

“粉碎细腻、含水量低、打捆速度快,这是我们产品的优势。”公司董事长王学中说,“我们生产的秸秆饲料打捆机,一分钟能产 3 包 50 斤的饲草,牛羊采食率 97% 以上。”

农机一小步,农业一大步。

“为东北地区秸秆高净离田、玉米免耕播种、机收减损提供技术性解决方案,是我们的初心。但一路走来,艰辛异常,尤其是技术研发!”王学中告诉记者,打捆机的核心部件 D 型打捆器,一直被国外垄断,采购周期长,价格高且型号单一,虽适用性强,但强度不够,以国外部件为基础做针对性开发显然是不现实。

一个想法呼之欲出——自主研发!

历经数次实验失败、设计方案推翻重来,吉林天朗的自动缠网装置终于研发成功,结束了行业内依赖进口打捆器的历史。从此,天朗生产的秸秆饲料捡拾打捆机,整机部件全部实现国产化。

“提单产、增效率、降成本。”王学中称,“农机装备行业是‘制造强国战略十大重点产业’之一,机遇与挑战并存。而吉林天朗赢得市场的唯一手段,就是坚持‘技术创新’!”

如今,天朗搭建了由 50 余名技术人员组成的省级企业技术中心,根据研究项目不同,分设了牵引式打捆机、固定式打捆机、自走式打捆机、饲料型圆捆机等 10 余个研发小组。

同时,与吉林大学联合共建了“吉林省高端农业装备校企联合技术创新实验室”,实施技术攻关与科研成果转化,取得了良好的效果。

目前,天朗先后荣获了国家专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、吉林省科技小巨人企业、吉林省优秀民营企业、吉林省企业技术中心等荣誉称号。承担国家攻关项目 1 项,省级科研项目 3 项;获得发明专利 13 项,实用新型专利 27 项,外观专利 2 项,软著 5 项。据《中国农机企业创新能力评价报告(2024)》显示,天朗综合创新能力居全国第 36 位,吉林省第一位。

2023 年,在长春市和九台区政府的支持下,吉林天朗产业园一期项目仅用时 7 个月即建成投产,为吉林天朗的后续发展提供了更多可能。

“在未来的竞争中,天朗将始终不渝地坚持技术创新,提高产品智能化、数字化、不断优化生产环节的自动化程度,提升产品技术附加值。同时,锚定全球中高端特色农机装备产品研发与制造,在巩固现有产品市场竞争地位的同时,进入大型籽粒联合收获机、大型高密度打捆机等领域,抢占行业顶尖技术高地,补齐产业短板,进入竞争新赛道。”王学中称。

老旧小区有了充电桩

本报记者 杨悦 通讯员 刘欣欣

8 月 10 日,随着小区内的充电桩开始工作,困扰了长春市宽城区友谊花园小区居民王先生的两年多的新能源汽车充电问题终于得到解决。

当天,王先生驾驶新能源汽车回到家,在楼下新建的共享充电桩前停好车,用手机扫码给爱车充上电,在家门口轻松实现“充电自由”。

近年来,新能源汽车保有量不断增长,然而在城市里的老旧小区,充电却成为很多新能源车主的烦心事。王先生说,他家所在的小区属于开放式老旧小区,共有 10 栋楼,居民近千户。

“老旧小区没有车库,地上车位是大家共用,就没法安装私人充电桩。”王先生说,“之前,我们小区里的新能源车主只能到市区里的公共充电桩充电,非常麻烦。现在自家楼下建起了

共享充电桩,回来就能充上电,真是太方便了。”

为破解老旧小区充电难题,国网长春供电公司联合属地政府部门,主动开展需求调研,深入摸排各老旧小区新能源汽车保有量、个人车位配置和充电桩建设情况,与辖区街道、社区等多次对接协调,积极推动老旧小区公共充电基础设施“统建统服”。

目前,该公司已在长春市市长山花园、友谊

花园等小区内完成共享充电桩试点建设。“在这些老旧小区内进行共享充电桩建设,车主们可就近充电,我们也将通过试点小区的建设,摸索出更完善的用电方案和服务流程,让公共充电桩统建统服的模式发展起来,解决车主们充电难问题,让大家都能享受到便捷的充电服务。”国网长春供电公司营销部主任李琳说。

此外,该公司还对照政府相关要求,为低电压电动自行车集中充电设施提供零上门、零审批、零投资的“三零”服务。今年 5 月以来,已完成电动自行车充电设施接入 240 户,接电容量 2182 千瓦,服务小区数量 198 个,惠及居民 9.57 万户,有效解决部分老旧小区内的“飞线充电”问题,消除火灾安全隐患。

距第十九届中国长春电影节开幕 还有 9 天

本版编辑 陈庆松 刘宁宁